

# 我市全面实现惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放

本报讯(刘璐璐)近期,我市不断完善“一卡通”管理有关工作机制,全面实现惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放。截至2021年年底,我市已发放助学、扶贫、孤儿救助、危房改造等各类补贴46项,惠及8.89万群众,补贴资金共计2667.1万元,均直接发放至受益群众社会保障卡账户中,使老百姓切实享受到了国家各项惠民惠农政策带来的便捷服务。

2021年6月,全省统一部署加强推

进惠民惠农财政补贴资金“一卡通”工作。该项工作已列入省委、省政府“我为群众办实事”实践活动的重点民生项目清单,各级各部门高度重视。按照市委、市政府落实指示精神,我市迅速行动、精心组织、周密安排,扎实推进“一卡通”管理工作,专门建立了由市人社局、市农业农村局、市教育局、市民政局等18个部门和单位组成的“一卡通”管理工作联席会议制度。联席会议办公室设在市财政局,多次组织召开联

席会议研究部署工作,梳理公开补贴项目、建立系统应用平台、选定代发金融机构,严格按照时间节点认真完成“一卡通”管理各项工作任务。

2021年12月10日,市直高中助学金教育资助类补贴资金通过“一卡通”系统实现发放,标志着我市市本级及9个县(市、区)全部成功实现通过“一卡通”系统发放。“一卡通”从根本上解决了卡多钱乱人糊涂、补贴发放不及时不精准、补贴资金监管不到位等问题,实

现了“一张清单管制度”“一个平台管发放”“一张卡片领补贴”,有助于惠民惠农政策落实。

下一步,我市将继续完善“一卡通”管理有关工作机制,通过多部门、多层次加大督导和宣传力度,让群众更全面了解相关政策要求,知晓便民服务措施,熟悉社保卡使用方法;同时加强与各级财政部门、补贴项目主管部门的沟通协调,细化任务分工,督促各县(市、区)有关部门和代发金融机构各自负其

责、通力协作,提高工作标准,全面加强推进“一卡通”管理工作,确保按时保质完成各项任务。

**财经在线**

0374-4396838

E-mail: 781266430@qq.com

您在财经方面遇到了哪些苦恼与困惑,需要帮助或倾诉,请联系我们。

## 财经

### 热线

4396838  
4396813  
邮箱: 781266430@qq.com

## 农行鄢陵县支行 加强能力作风建设 助推乡村振兴战略

本报讯(张志平 张徽宁)近期,农行鄢陵县支行以党史学习教育为契机,扎实开展“能力作风建设年”活动。活动中,广大党员干部自觉学先进,对标对表找差距,制定措施促提升,倾力推进乡村振兴战略,着力打造鼎立中原的主流品质银行。

该行坚持以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,以能力作风建设为抓手,推动党员干部能力大提升、作风大转变,持续建设旗帜鲜明的“政治型”银行、爱拼敢赢的“经营型”银行、视野开阔的“创新型”银行、基层满意的“服务型”银行、精简高效的“效能型”银行。

该行坚持目标导向,明确能力作风建设的实践路径,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,切实抓好政治意识教育、抓好政治理论学习、抓好政治责任落地、抓好党建“最先一公里”,以实际行动推动上级党委各项决策部署落地生根,全力把农行鄢陵县支行建设成为坚定政治站位、履行政治责任、严守政治纪律的银行。

该行以能力作风建设为抓手,围绕建设“主流品质银行”和“12333”发展路径,扛稳扛牢责任,在真抓实干中检验工作成效。党委履行主体责任,压紧压实各环节职责,确保能力作风建设落地落实。班子带头,党员先行,自觉践行党委各项决策部署,发挥党员干部示范引领作用。该行以能力作风建设为主线,明确主攻方向,扎实做好经营机制建设和完善;树牢“答卷”意识,强化结果导向,用踏踏实实的工作,用不掺水分的数据,用经得起历史和实践检验的业绩,诠释能力作风建设成效,助推乡村振兴战略。

## 建行许昌镜水路支行 被评为建安区“优秀金融机构”

本报讯(马晓丹)近日,建行许昌镜水路支行受到建安区委、区政府表彰奖励,被评为该区“优秀金融机构”。

2021年以来,建行许昌镜水路支行在建行许昌分行的坚强领导下,紧紧围绕省、市分行总体部署和发展目标,深入贯彻落实建安区委、区政府关于支持地方经济建设、缓解民营和小微企业融资难、降低企业融资成本、助力区域经济高质量发展的有关要求,在受到严峻的宏观经济形势和疫情等多重影响的情况下,迎难而上,主动作为,充分运用金融科技手段,把握金融信贷政策,加强银政企合作,加大信贷投放力度,提升普惠金融服务能力,全力支持地方基础设施建设和民营小微企业发展,为推动建安区高质量跨越式发展作出了积极贡献。

截至2021年年底,建行许昌镜水路支行各项贷款余额达23.5亿元,较年初新增3.36亿元。其中,对建安区重点项目授信总额达24.3亿元,贷款余额达21.9亿元,当年新增投放3.5亿元。该行对普惠型小微企业授信授信62户,贷款余额达4228万元,当年新增投放2225万元。



2月14日,工行许昌分行组织青年员工到居民小区,向市民讲解金融理财知识,增强其防范网络诈骗风险意识,确保个人资金安全。

## 襄城县审计局 奋力起跑开新局

本报讯(孙进军)2月14日,襄城县审计局组织召开全体干部职工会议,对审计工作进行部署,要求审计干部职工提高思想认识,聚焦重点,全力做好审计工作。

会议要求全体审计干部职工把思想和行动统一到襄城县委、县政府对经济工作的决策部署上来,紧紧围绕

县委、县政府的中心工作,聚焦党委、政府各项政策的贯彻落实,统一思想、提振精神、激发动力、挖掘潜能,以“能力作风建设年”活动为契机,大力弘扬“高效率、快节奏、勇担当、抓落实、令行禁止”的工作作风,就做好审计工作,襄城县审计局

## 长葛市审计局 开展元宵节猜灯谜活动

本报讯(李海涛)为庆祝元宵佳节,丰富干部职工的文化生活,活跃节日气氛,增强党员干部的凝聚力,营造审计机关良好的文化氛围,传承和弘扬中华优秀传统文化,2月15日,长葛市审计局开展了元宵节猜灯谜活动。

长葛市审计局精心筹备此次活

动,精选了100多条谜语,组织开展了此次“喜迎二十大,元宵节猜灯谜”活动。灯谜谜面通俗易懂,内容丰富,涵盖了社会主义核心价值观、党建、法律、天文、地理、诗词歌赋等方面知识,贴近生活,生动有趣,既有娱乐性,又有知识性。猜灯谜活动一开始,大家便争先恐后地看谜

面,猜谜底,有的默默沉思,有的相互讨论,场面十分热闹。对猜中谜底的干部职工,长葛市审计局工会均准备了一份精美纪念品作为奖励,虽然奖品不是很贵重,但是大家都很高兴。

长葛市审计局的干部职工表示,此次猜灯谜活动在庆祝元宵佳节的同时,弘扬了中华民族传统文化,宣传了党建和廉政的相关知识,丰富了干部职工的精神、文化生活,提升了理论素养,让审计大家庭的成员们共同度过了一个开心、有趣、热闹的元宵节。

## 不断加强和改进巡察工作

本报讯(来向阳)近期,农行许昌分行党委针对担负的重大责任,认真把握巡察工作的政治属性,强化巡察队伍履职尽责和水平,确保巡察工作和巡察队伍政治过硬、本领高强,为巡察工作不断巩固、持续深化和高质量发展打下了坚实基础。

确保政治巡察效果更精准。农行许昌分行党委提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述和党的十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神及总书记关于巡视巡察工作的安排部署,推动关于巡视巡察工作的安排部署,推动到“两个维护”作为根本任务。同时,该行党委紧盯政治责任,监督检查被巡察党组织落实管党治党政治责任情况,坚持按照“四个落实、一个重点”要求,紧紧围绕省分行新一届党委治行兴行理念和市分行党委发展理念,坚持党建引领,着力发现党的领导弱化、管党治党“宽松软”,党建与业务“两张皮”等问题。该行党委净化政治生态,盯住腐败污染源、干部作风晴雨表,选人用人风向标,着力发现违反党的政治纪律和政治规矩,思想上淡漠漠化、组织上亲疏疏、行动上阳奉阴违等问题。

确保巡察工作质量再提升。农行

许昌分行党委突出监督实效,抓好统筹协调,坚持稳中求进的工作总基调,统筹安排常规巡察、专项巡察、巡察“回头看”,有序推进全覆盖任务落实。该行党委确保监督不留死角、不留空白,逐步将机关各部门纳入巡察监督范围;建立健全与党委组织部、纪委办公室、内控合规部、风险等部门的协作配合机制,形成合力;坚持问题导向,坚持把巡察与净化政治生态相结合,与整治群众反映强烈的问题相结合,与解决日常监督发现的突出问题相结合,不断提升发现问题能力和水平,做到精准发现问题、精准分析问题、精准报告问题;突出整改落实,层层压实整改主体责任,对重点问题盯住不放,以重点问题整改带动全面整改;强化巡察整改督促检查,强化巡察整改问责,促进真改实改、立行立改,以整改实际成效提升巡察的公信力和权威性。

确保巡察工作开展更深入。农行许昌分行党委积极探索,鼓励创新实践,建立健全上下联动的工作机制,确保巡察工作开展得更深入。该行党委创新方式方法,大力探索“穿透式”巡察,有效破解基层行“熟人社会”监督难题,解决不敢巡、不愿巡的问题;在开展“接力式”巡察,市分行对支行开展巡察的同时,另组建巡察组开展

上年度巡察工作“回头看”,对部分重点支行开展专项巡察;开展“板块式”巡察,对类型相近、特点相似的支行集中开展巡察。该行党委分级分类施策,市分行根据监督对象,突出工作重点,发挥部门之间、分行与支行之间的协同作用,使巡察工作起到“打通最后一公里”的作用。

确保巡察队伍建设高水平。农行许昌分行党委不断加强巡察队伍建设,全力打造忠诚、干净、担当的巡察铁军。该行党委一方面加强能力建设和业务学习,巡察干部队伍深入学习党章、巡察条例、巡察工作五年规划和总行巡视巡察工作制度,认真学习银行业务知识,争做业务专家;另一方面强化监督管理,巡察干部队伍时时处处自觉严格要求自己,做遵守纪律的标杆,锤炼忠诚干净担当的政治品格。该行党委严明纪律要求,对巡察队伍中出现的苗头性、倾向性问题抓早抓小、防微杜渐,对违纪违法行严肃处理、决不护短,坚决防止“灯下黑”。该行党委不断强化示范引领,党委班子带头旗帜鲜明地讲政治,做政治上的“明白人”、干净干事的“老实人”、担当作为的“责任人”,自觉接受最严格的约束和监督,巡察干部队伍自觉发扬斗争精神,敢于动真碰硬,坚决查处各类违纪违法问题。

## 建安区财政局 认真谋划党建工作 促进财政业务发展

本报讯(邹利杰)近期,建安区财政局以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,认真落实党建工作责任制,坚持把党建摆在重要议事日程,积极谋划财政机关党建工作,以党的建设高质量促进财政业务发展。

聚焦党员教育,激发财政党建工作活力。建安区财政局制定科学的学习计划,在教育内容上,除了党章和党规基本知识外,还增加了与财政业务相关的财政政策、财经法规知识,把加强党性修养与提升业务技能紧密结合起来。在教育形式上,该局要求干部职工集中学习、撰写心得体会,做好知识竞赛、学习强国答题,实地参观红色教育基地等具有特色的“自选动作”,激发财政党员干部的学习兴趣,促进党员学习教育质量的提高。

聚焦财政职能,促进党建与业务融合提升。建安区财政局围绕“创五好、强双基”工作总体要求,从健全组织、强化阵地建设入手,高标准高质量发挥党支部战斗堡垒作用。该局以“能力作风建设年”活动为抓手,在党员队伍中开展创先争优活动,努力营造“比学赶超、实干争先”的工作氛围,持续提升财政工作效能和服务水平。该局聚焦财政主业,动员党员干部加大力度组织财政收入,提高财政收入质量,科学合理地安排财政支

出,扎实做好“六稳”“六保”工作,把对党忠诚落实到岗位上、落实到行动上,做到为党分忧、为党担责、为党尽责,以实际行动为党旗增辉、为党徽添彩,为财政事业高质量发展助力添彩。

聚焦制度落实,健全党建工作机制。该局牢固树立“抓党建就是最大政绩”的理念,自觉把财政党建工作摆在重要位置,形成党组统一领导、党组书记负总责、分管领导具体抓、党务干部抓落实的工作机制。同时,该局认真落实“三会一课”、民主评议党员、组织生活会和谈心谈话等制度,完善“主题党日”活动,深化党史学习教育,推进党的组织生活制度化、常态化、规范化,切实把党内政治生活落到实处。

聚焦党风廉政建设,增强廉洁自律意识。该局严格落实全面从严治党政治责任,认真落实中央八项规定及其实施细则精神,旗帜鲜明地纠正“四风”,坚持抓早抓小、抓点促面,认真开展以案促改和“双节”廉政约谈等工作,时刻提醒党员干部绷紧廉洁自律这根弦,严守政治纪律和政治规矩,大力弘扬担当作为精神,树立干事创业的鲜明导向,唱响人人敢担当、人人善作为的主旋律,在财政系统中营造出遵规守纪、干事创业和清正廉洁的氛围。

## 禹州市财政局 组织“观书展 猜灯谜 庆元宵”活动

本报讯(罗松杰)为弘扬中华优秀传统文化,丰富广大财政干部职工业余文化生活,营造喜庆祥和、积极向上的节日氛围,2月14日,禹州市财政局精心筹办了“观书展猜灯谜庆元宵”活动。

当天下午,禹州市财政局“职工之家”布置一新,灯笼高挂,墨香幽幽,温馨怡人。走廊两侧挂满了书画作品,其中一部分是该局财政干部职工及家人书写的作品,另一部分是特邀禹州书画名家创作的作品,共80余幅。活动现场的书法作品形式多样、内容丰富,书写苍劲有力、气韵生动。其中最引人关注的是几组“家庭组合”的作品,展示了“财政人”的家庭风采。一幅书法作品凝结着一片心血,一次展览见证着一次成长,参观活动的财政干部职工纷纷表示,现场作品个性鲜明、蓬勃向上,彰显了中华民族博大精深文化,使人深受启发。

另一处活动现场挂满了红红的灯笼,营造出喜庆的元宵节气氛,灯笼下方悬挂着工作人员精心准备的近40条谜语,涉及文字、成语、动物、水果等多方面知识,丰富多彩、妙趣横生。猜灯谜现场热闹非凡,大家热情高涨,积极开动脑筋,破解谜题,领取奖品。短短半个小时,灯谜就被全部猜了出来。

禹州市财政局有关负责人表示:“这次书法展览和猜灯谜活动结合在一起,既弘扬了传统文化,为元宵佳节增添了喜庆气氛,又寓教于乐,使干部职工通过参加活动增长了知识。”



为持续开展“我为群众办实事”活动,助力学校有序、安全开学,近日,农行许昌魏都支行工作人员携带智能终端开启“绿色通道”,以“服务升温”工程将便捷、高效、优质的金融服务送到学校师生身边,全心全意满足学校金融服务需求,不断彰显农行“客户至上,始终如一”的服务理念和品牌形象。王博元 郭静娴 摄